

मुस्लमि समुदाय में शामिल होना

रेटगि:

वविरण: ??????? ?????? ??? ?????? ????? ?? ??? ?? ??????? ????? ?? ??? ??? ????? ???????

श्रेणी: [पाठ](#) > [सामाजिकि बातचीत](#)

द्वारा: Aisha Stacey (© 2015 NewMuslims.com)

प्रकाशति हुआ: 08 Nov 2022

अंतमि बार संशोधति: 07 Nov 2022

उददेश्य

·उन कारणों को जानना कि क्यों एक नए मुसलमान को मुस्लमि समुदाय में शामिल होना चाहिए।

·शुरुआत करने के लिए कुछ सामान्य सलाह।

अरबी शब्द

·??????? - आस्था की गवाही

·???? ?? ????? - शुक्रवार की नमाज।

·???? - इस्लामी अभिवादन जैसे 'अस-सलामु अलैकुम।'

·??? - याचना, प्रार्थना, अल्लाह से कुछ मांगना।

·??????? - प्रार्थना स्थल का अरबी शब्द।

·????? - "सहाबी" का बहुवचन, जिसका अर्थ है पैगंबर के साथी। एक सहाबी, जैसा कि आज आमतौर पर इस शब्द का प्रयोग किया जाता है, वह है जिसने पैगंबर मुहम्मद को देखा, उन पर विश्वास किया और एक मुसलमान के रूप में मर गया।

आपने अभी-अभी इस्लाम अपनाया है और मुसलमान बने हैं, आपने अपना शाहदाह कहा है, और अब आपका नया जीवन शुरू होने वाला है। आप उत्साहति, उत्साहपूर्ण महसूस कर रहे हैं, और ऐसा महसूस कर रहे हैं जैसे आप "हवा" में हैं, लेकिन लंबा दनि खत्म होने वाला है और आप आश्चर्यचकित होंगे कि अब क्या होगा! कल, दनि की तेज रोशनी में आप मुस्लिम समुदाय में कैसे शामिल होंगे? आप जानते हैं कि मुस्लिम समुदाय अब आपके भाई-बहन हैं, लेकिन यह सब दूर लगता है। आप उस अदृश्य बाधा को कैसे तोड़ते हैं और एक समुदाय में कदम रखते हैं जो आपके बिना सभी इरादों और उद्देश्यों के साथ बहुत अच्छी तरह से चल रहा है?



चरण 1. यथार्थवादी अपेक्षाएं रखें।

यद्यपि इस्लाम जीवन जीने का आदर्श तरीका है, सभी मुसलमान अपने धर्म का वैसे पालन नहीं करते हैं जैसे उन्हें करना चाहिए। जैसा कि सभी मनुष्यों में होता है, कुछ बहुत अच्छे मुसलमान होते हैं, और कुछ बहुत बुरे। हालांकि अधिकांश लोग संघर्ष के बीच में कहीं न कहीं फंस गए हैं और अपना सर्वश्रेष्ठ करने की कोशिश कर रहे हैं। कभी-कभी जब कोई व्यक्ति इस्लाम में परिवर्तित होता है तो वह लोगों के बीच खुद को सहाबा की तरह देखने की उम्मीद करता है। शायद ऐसा नहीं होने वाला है; हालांकि, आप (परिवर्तित) बिल्कुल सहाबा की तरह ही हैं जसिने एक वकिल्प चूना है, जो अक्सर परिवार और दोस्तों से खुद को अलग कर लेता है। इसलिए आप जतिनी जल्दी यह महसूस करेंगे कि हर कोई एक आदर्श रोल मॉडल नहीं बनने वाला, उतना ही बेहतर होगा, हालांकि आप बहुत जल्दी ऐसे अन्य लोगों को देखेंगे जिन्होंने उन्हीं नरिणियों, समस्याओं और मुसीबतों का सामना किया है जिनका आपने सामना किया है।

चरण 2. मस्जिद जाएं

अपने आप को अपनी मस्जिद में होने वाले विभिन्न कार्यक्रमों में भाग लेने के लिए मजबूर करें। सिर्फ सलात उल जुमा के लिए न जाएं। इससे आपका रास्ता आसान हो जायेगा और कई दरवाजे खुलेंगे, साथ ही आपके खाते में कई अच्छे काम जुड़ जाएंगे। यहीं पर आप लोगों से मिलेंगे, संबंध बनाएंगे और लंबे समय तक चलने वाले दोस्त बनाने में सक्षम होंगे। यह पूरी दुनिया में एक सच है कि आप हमेशा किसी न किसी को मस्जिद में पाएंगे। महिलाओं के लिए यह थोड़ा अलग हो सकता है इसलिए महिलाओं के लिए विशेष कक्षाओं या सभाओं पर नज़र रखें और भाग लेने में सक्षम होने के लिए अपनी समय सारणी की व्यवस्था करें।

कई मस्जिदों और इस्लामी केंद्रों में नए मुसलमानों के लिए कक्षाएं और सभाएं आयोजित की जाती हैं। इनमें अधिक से अधिक समारोहों में भाग लेना एक अच्छा विचार है। यहीं पर आप अन्य नए मुसलमानों और समुदाय के सबसे प्रभावशाली सदस्यों से भी मिलेंगे। यहीं पर आप नोटिस बोर्ड पढ़ सकते हैं या समाचार पत्र एकत्र कर सकते हैं। यह समुदाय को अपनी सेवाएं देने का भी मौका है। आपके कौशल से वास्तव में आपके स्थानीय समुदाय को लाभ हो सकता है। शायद आप अंग्रेजी पढ़ सकते हैं, कंप्यूटर क्लास आयोजित कर सकते हैं या युवा समूह के साथ मदद कर सकते हैं। संभावनाएं अनंत हैं।

चरण 3. दोस्तों को खोजें।

खुद को पहचानने जाने का मौका दें और इस तथ्य का आनंद लें कि अब आप एक वैश्विक परिवार का हिस्सा हैं। सभी परिवारों की तरह वे जितने बड़े होते जाते हैं, उतने ही अधिक मतभेद पैदा होते हैं, इसलिए कुछ सांस्कृतिक और भाषाई कठिनाइयां अवश्य होती हैं। कभी-कभी इस्लाम में पैदा हुए लोग यह नहीं समझ पाते कि उनके इस्लाम में सांस्कृतिक गुमराही आ गया है और कभी-कभी जातीय समूह एक साथ रहते हैं। ये तथ्य हैं और जब तक आप समुदाय में अपना स्थान नहीं पा लेते, तब तक इन अन्यायों को अनदेखा करना सबसे अच्छा हो सकता है।

अब जब आपने इस्लाम को स्वीकार कर लिया है तो आप एक वैश्विक भाषा बोलेंगे, और एक वैश्विक संस्कृतिक हिस्सा हैं; इस्लाम की भाषा और संस्कृति, लेकिन आपको अभी भी दोस्तों को खोजने और एक समर्थन नेटवर्क स्थापित करने के लिए प्रयास करने की आवश्यकता है। इस्लामी तरीके से लोगों का अभिवादन करना सीखें; अस्सलाम अलैकुम कहें। घर पर इसका अभ्यास करें। यह एक प्रार्थना है जिसके द्वारा कोई ईश्वर से अपने साथी मुसलमि को सुरक्षा और रक्षा प्रदान करने के लिए कहता है। यह विश्वासियों को एक समुदाय बनने के लिए प्रोत्साहित करता है जो राज्य या राष्ट्र से मुक्त है लेकिन शांति और एकता से बंधे हुए हैं। आपको इसका जवाब मिलेगा वा अलैकुम अस्सलाम।^[1]

पैगंबर मुहम्मद (उन पर अल्लाह की दया और आशीर्वाद हो) ने हमें बताया कि, "जब तक आप विश्वास नहीं करेंगे तब तक आप स्वर्ग में नहीं जाएंगे, और जब तक आप एक दूसरे से प्यार नहीं करेंगे तब तक आप विश्वास नहीं करेंगे। क्या मैं आपको किसी ऐसी बात के बारे में बताऊं जिसे आप कहेंगे तो आप एक दूसरे से प्यार करेंगे? सलाम के साथ एक दूसरे का अभिवादन करें।"^[2]

इसकी संभावना है कि आप मुख्य रूप से अपने लड़के लोगों के साथ ही व्यवहार कर रहे होंगे इसलिए अभिवादन में हाथ मलाना एक अच्छा अतिरिक्त स्पर्श है और अस्सलाम अलैकुम शब्दों के साथ, दोस्त बनाने और समुदाय में शामिल होने के दौरान पुरस्कार एकत्र करने का एक तरीका है। पैगंबर मुहम्मद ने कहा, "जब विश्वासी एक साथी विश्वासी से मिलता है और वह सलाम के साथ उसका स्वागत करता है और उससे हाथ मलाता है, तो उनके पाप पेड़ की पत्तियों की तरह गिर जाते हैं।"^[3]

चरण 4. यह सब आसान नहीं है।

पैगंबर मुहम्मद ने कहा, "...जान लो कधैर्य के साथ जीत है, और संकट के साथ राहत है और कठिनाई के साथ आसानी है"^[4]। इस्लाम में परिवर्तित होने के कारण आपको कई परीक्षाओं और समस्याओं का सामना करना पड़ेगा। आप शायद इससे बच नहीं सकते हैं इसलिए इसे दूर करने के तरीकों और साधनों के साथ खुद को बांधे रखें। याद रखें कि अल्लाह ने आपको इस्लाम के लिए निर्देशित किया है और अब आपको निराश नहीं करने वाला है। उस पर अपना भरोसा रखें, नमाज़ पढ़ना सीखें, दुआ करना सीखें और कृतज्ञ होना याद रखें। आपके साथ बहुत सारी अच्छी चीजें हो रही हैं और होने वाली हैं, और ये कम नहीं है कि अब आप एक सीधे रास्ते पर हैं जो आपको स्वर्ग की ओर ले जा सकता है। आप जिन परीक्षाओं का सामना करेंगे, उनके पीछे ज्ञान है, भले ही आप इसे हमेशा आसानी से नहीं समझ सकते। याद रखें कि कठिनाई के बाद आराम आता है और संकट के बाद राहत मिलती है।

मुस्लिम समुदाय में शामिल होना आपके रास्ते को आसान और अधिक सुखद बनाने वाला है। जब आप केंद्रित और एक समुदाय का हिस्सा महसूस करते हैं तो अपनी नई जीवनशैली में बदलाव का सामना करना आसान हो जाता है। आपके नए जीवन के केंद्र में समान विचारधारा वाले लोगों का एक समुदाय है, जो नमाज़ पढ़ता है और अपने और एक दूसरे के लिए अल्लाह के प्रति जिवाबदेह हैं। हो सकता है कि आपका इस्लामी समुदाय परिपूर्ण न हो और कभी-कभी अंतर-नस्लीय कलह और गपशप का स्थान हो, हालांकि अधिकांश समय आपको एक सांप्रदायिक ध्यान, व्यवस्था की भावना और आध्यात्मिक समर्थन का स्थान मिलेगा।

फुटनोट:

[1] आमतौर पर इस्तेमाल किए जाने वाले कुछ इस्लामी शब्दों के बारे में अधिक जानने के लिए, कृपया देखें:
<http://www.newmuslims.com/lessons/269/> [2 भाग]

[2] ????

[3] अल-असवत में अत-तबारानी द्वारा सुनाया गया और अल अल्बानी द्वारा सही के रूप में वर्गीकृत किया गया

[4] ??-????????

इस लेख का वेब पता

<https://www.newmuslims.com/hi/articles/283>

कॉपीराइट © 2011 - 2024 NewMuslims.com. सर्वाधिकार सुरक्षित।